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	Formato de las hojas que se entreguen:

	Anotar en cada hoja:


	· Nombre.

· C.I.

· Nº de página.

	Además, en la primera página anotar:
	· Total de hojas que se entregan.

	Escribir en las hojas de un solo lado y utilizar hojas diferentes para problemas diferentes. 

	Material: El único material de consulta que se permite es el formulario del curso.

	Duración de la prueba: 3:00 h.

	Puntaje mínimo de aprobación: 12.5 puntos

	No se permiten consultas durante la prueba.


1) <25 puntos>


[image: image1]
En el circuito de la figura un generador se encuentra desarrollando una fem de 15kV para alimentar una red que hasta el momento no tiene ninguna carga conectada en los arrollamientos de baja tensión de T2, T3 y T4.
Se pide:

a) Calcular la corriente que circula por el interruptor I1 y por el I2 cuando ocurre una falta de una fase a tierra en barras A, lado de baja de T3.

b) Calcular la corriente que circula por el interruptor I1 y por el I2 cuando ocurre una falta de una fase a tierra en barras B, lado de baja de T4.
Datos:
G: 15kV, 100MVA, xgs=xga=2%

T1, T2, T3 y T4: 15/150kV, 100 MVA, xt=3%, conexionados según figura.

L: XLs=1j (Ohm), XL0=2j (Ohm)

Zn1=10j (Ohm)

Zn2=0.1j (Ohm)
2) <15 puntos>
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Una fuente trifásica de tensión alterna equilibrada (directa) e impedancia despreciable alimenta un receptor desequilibrado cuyas componentes simétricas son 
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. Los neutros de la fuente y del receptor están conectados entre sí, como indica la figura, por un hilo de impedancia despreciable. Un amperímetro colocado en ese hilo indica una corriente de 3 A.

Se pide:

a. Calcular la f.e.m. compuesta de la fuente.

b. Si se corta el hilo de neutro, calcular la tensión que aparece entre el neutro de la fuente y el neutro del receptor.
3) <10 puntos>

[image: image4]
En el circuito de la figura, 2 sistemas que están representados por generadores equivalentes se encuentran conectados a través de una línea L. Por la línea está circulando una corriente de 400 A. Por una falla en el mecanismo del interruptor I, abre un polo del mismo de manera intempestiva. La protección de respaldo que acciona al interruptor es un relé R de tiempo inverso, de característica 
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 (I en A, t en s). El relé está alimentado por los transformadores de corriente indicados en el esquema siguiente:
[image: image6.emf]
Al producirse el defecto el relé R actúa abriendo completamente el interruptor I separando los sistemas. Se pide calcular el tiempo de permanencia del defecto.

Datos:

G1: Xgs=xga=40j (Ohm), Xg0=20j (Ohm)
G2: Xgs=xga=10j (Ohm), Xg0=5j (Ohm)

L: ZLs=1j (Ohm), ZL0=2j (Ohm)
Reactancia de neutro: Zn=1j (Ohm)
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